

PROTOKÓŁ NR XVII/2008

z posiedzenia XVII sesji Rady Miejskiej w Gostyninie odbytego w dniu 25 stycznia 2008 roku.

Stan Rady - 15

Obecni – 13

Lista obecności w załączeniu.

Obrady rozpoczęto o godzinie 9⁰⁰, a zakończono o godzinie 11³⁰.

Do punktu 1

Otwarcie obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jolanta Syska-Szymczak - Witam Państwa na XVII sesji Rady Miejskiej w Gostyninie. Serdecznie witam przewodniczącą Rady Powiatu Gostynińskiego panią Teresę Kiereś. Witam pana burmistrza wraz z urzędnikami. Witam media i wszystkich przybyłych gości.

Do punktu 2

Uchwalenie zmian porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jolanta Syska-Szymczak odczytała porządek posiedzenia.

Radny Marek Małkowski – Proponuję, żebyśmy uczcili minutą ciszy ofiary wczorajszego wypadku, katastrofy lotniczej.

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Miałam w planie w tym celu zrobić przerwę o godzinie 12.00. To nie dotyczy zmiany w porządku posiedzenia.

Za porządkiem posiedzenia powiedziało się 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.

Porządek przyjęto.

Porządek sesji:

1. Otwarcie obrad.
2. Uchwalenie zmian w porządku obrad.
3. Sprawozdanie międzysesyjne Burmistrza Miasta.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Gostynina na 2008 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowych pożyczek z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie inwestycji planowanych do realizacji w 2008 roku.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2008.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gostyninie na 2008 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Gostyninie na 2008 rok.
10. Przyjęcie planów pracy komisji Rady Miejskiej na 2008 rok.

11. Przyjęcie protokołów z XV i XVI sesji Rady Miejskiej.
12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
13. Sprawy różne.
14. Zamknięcie obrad.

Do punktu 3

Sprawozdanie międzysesyjne Burmistrza Miasta.

Burmistrz Miasta Włodzimierz Śniecikowski odczytał sprawozdanie za okres od 20 grudnia 2007 r. do 25 stycznia 2008 r. - *sprawozdanie na piśmie stanowi załącznik do protokołu.*

Radni nie wnosili pytań.

Do punktu 4

Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej - w okresie międzysesyjnym do Biura Rady Miejskiej wpłynęła pisemna interpelacja od radnego Sławomira Majewskiego. Odpowiedź na zapytania zawarte w interpelacji zostanie udzielona na następnej sesji, gdyż pan radny nie zachował statutowego terminu jej złożenia.

Przedmiotowa interpelacja stanowi załącznik do protokołu.

Radny Andrzej Robacki – Kiedy zostanie uzupełniona nawierzchnia asfaltowa po wykonaniu przyłączy ciepłych na ulicy Parkowej?

Radny Marek Małkowski – Wiele lat temu postawiono na terenie Gostynina pojemniki do segregacji. Ile jest takich pojemników na terenie Gostynina? W tych pojemnikach są otwory o określonej wielkości, które uniemożliwiają wrzucenie większych rzeczy. Czy nie można porozumieć się z tą firmą, żeby postawiła inne pojemniki? Czy planuje się zakup kolejnych pojemników?

Radny Paweł Kijek – Dlaczego przy Gimnazjum nr 1 od tygodnia nie działa sygnalizacja świetlna?

Radna Agnieszka Korajczyk-Szyperska – Przyszli mieszkańcy ulicy Kolejowej wciąż się dopytują jak będzie wyglądała sprawa sieci kanalizacyjnej i wodociągowej na ich osiedlu? Czy byłaby możliwość, żeby zorganizować spotkanie wszystkich zainteresowanych z prezesem Przedsiębiorstwa Komunalnego? Co dzieje się w tym temacie?

Radny Krzysztof Giziński – Czy jest szansa, na położenie nawierzchni asfaltowej na ulicy Sosnowej?

Do punktu 5

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Gostynina na 2008 rok.

Pełnomocnik ds. Finansowych Wiesława Pilichowicz – Przedstawiliśmy państwu projekt zmian do budżetu. Zmiany te w większości dotyczą zadań inwestycyjnych, tylko niewielka kwota 11.500 złotych dotyczy wydatków bieżących, ale są one związane ze środkami jakie znalazły się w

nadwyżce budżetowej pochodzącej z wydawania decyzji na sprzedaż napojów alkoholowych. Środki te mogą być przeznaczone tylko na realizację tych zadań, dlatego też ta kwota znalazła się w nadwyżce budżetowej i została skierowana na realizację zadań związanych z przeciwdziałaniem alkoholizmowi. Zwiększyła nam się nadwyżka budżetowa o kwotę 1.864.096 złotych. W budżecie na rok 2008 planowaliśmy kwotę 1.250.000 złotych, czyli łącznie ta nadwyżka wynosi 3.114.579 złotych. W związku z tym, że w roku ubiegłym realizowaliśmy szereg zadań inwestycyjnych przy pomocy środków zewnętrznych, a część tych zadań nie została zrealizowana zgodnie z planem rzeczowo finansowym dlatego też środki, które pozostały na tych zadaniach są skierowane do realizacji w roku 2008. Nie wykorzystaliśmy także kredytu na kwotę sięgającą prawie 4,5 miliona złotych. Te kredyty były zaciągane na określone zadania inwestycyjne. Umowy zawarte z bankami już wygasły z dniem 31 grudnia 2007 roku dlatego w roku bieżącym ponownie będziemy musieli ogłaszać przetargi i zaciągać kredyty.

Otrzymaliśmy informację z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, że został nam przyznany limit środków do zaciągnięcia pożyczek w wysokości do 1.200.000 złotych na określone zadania. Ponieważ nie wszystkie nasze wnioski do dnia dzisiejszego zostały rozpatrzone to może się zmienić kwota, ale ten wskazany limit jest do wykorzystania. Zdajemy sobie sprawę, że nie wszystkie roboty zostaną zakwalifikowane do sfinansowania przez te środki. My szacujemy, że może zostać kwota 69.000 złotych, to wtedy będziemy starali się wprowadzić nowe zadanie w dziale Gospodarka mieszkaniowa, po to, żeby te środki w pełni wykorzystać.

W dziale Gospodarka mieszkaniowa kwota 361.000 złotych zwiększa plan wydatków na zakończenie budowy 2 budynków socjalnych przy ulicy Kościuszkowców. Tu nie został w pełni zrealizowany harmonogram rzeczowy, jest on realizowany w roku bieżącym. Proponujemy też zwiększyć plan o 98.000 złotych. Środki te będą wykorzystane na dokumentację dotyczącą budowy 2 kolejnych budynków socjalnych przy ulicy Kościuszkowców. Kolejne zwiększenie wydatków, kwota 132.196 złotych dotyczy termomodernizacji budynków przy ulicy Rynek 24 i 24a. Tu zwiększamy środki własne i zmniejszamy środki z pożyczki. Kwota 210.900 złotych dotyczy termomodernizacji budynku przy ulicy Floriańskiej 5.

W dziale Administracja publiczna zwiększamy wydatki o kwotę 15.000 złotych, dotyczy to robót wykończeniowych oficyn i elewacji Ratusza. Kwotę 40.000 złotych przeznaczamy na adaptację pomieszczeń w budynku przy ulicy Parkowej 22 na biura MOPS.

W dziale Oświata i Wychowanie na zakończenie termomodernizacji SP 3 nie został zrealizowany harmonogram rzeczowy w roku poprzednim dlatego też przesuwamy środki – zwiększamy wydatki w wysokości 574.000 złotych. Na zadanie pn. termomodernizacja SP 1 następuje przesunięcie pomiędzy środkami własnymi a pożyczkami i kwota 100.000 złotych jest kierowana na SP3 z uwagi na to, że tam większa wartość robót rzeczowych zostanie sfinansowana z WFOŚ.

Kolejna propozycja dotyczy działu Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska gdzie kwota 120.000 złotych ma być wydatkowana na dokumentację zagospodarowania terenu targowiska miejskiego. W dziale Kultura i Ochrona Dziedzictwa Narodowego następuje przesunięcie środków pomiędzy środkami własnymi a pożyczkami. Największa pozycja, która dotyczy kwoty 3.905.000 złotych jest proponowana w dziale Kultura Fizyczna i Sport. Dotyczy zadania geotermalnego, chodzi o dokumentację, która miała być wykonana w roku 2007. Przenosimy te koszty na 2008 rok. W tej kwocie zawiera się też częściowo wykup gruntów pod małą obwodnicę. Łącznie nasz budżet zwiększy się o kwotę 5.524.296 złotych i to dotyczy planu wydatków. Zmienia się też kwota w przychodach budżetu miasta zwiększając pożyczki i kredyty w wysokości 3.582.000 złotych i zwiększając nadwyżkę budżetową o kwotę 1.864.000 złotych.

Dołączyliśmy państwu materiały dotyczące zmiany planu inwestycyjnego.

Opinie komisji

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Budżetu – opinia pozytywna.

Radny Paweł Kijek – Dwa zadania realizowane w zeszłym roku, tj. budynki socjalne i remont SP3 były wykonywane wg. harmonogramów ustalanych przez same firmy, samych wykonawców, a jednak nie dotrzymane. Prośba do pana burmistrza, żeby dyscyplinować te firmy na przyszłość.

Burmistrz Miasta – To jeszcze nie oznacza, że te firmy nie ukończą w terminie całej inwestycji.

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

UCHWAŁA NR 114/XVII/08 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Do punktu 6

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowych pożyczek z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie inwestycji planowanych do realizacji w 2008 roku.

Pełnomocnik ds. Finansowych Wiesława Pilichowicz – Przedstawiamy państwu projekt uchwały dotyczący zaciągnięcia długoterminowych pożyczek z WFOŚiGW na łączną kwotę 1.200.000 złotych. Są to pożyczki preferencyjne z możliwością ich umorzenia do wysokości 25%. Pożyczki będą przeznaczone na 4 zadania: 566.000 złotych na termomodernizację SP1, 260.000 złotych na termomodernizację Domu Kultury, 150.000 złotych na termomodernizację budynku przy ulicy Rynek 24 i 24a oraz 224.000 złotych na termomodernizację budynku mieszkalnego przy ulicy Floriańskiej 5.

Dotychczas uchwały były podejmowane na każde zadanie oddzielnie, ale w związku z tym, że zmieniły się wymagania WFOŚiGW to podejmujemy jedną uchwałę. Może się okazać, że kwoty na poszczególnych zadaniach ulegną zmianie w związku z kwalifikacją kosztów do finansowania przez ten fundusz.

Opinie komisji

*Komisja Rozwoju Gospodarczego i Budżetu – opinia pozytywna.
Radni nie zgłaszali uwag i pytań.*

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

UCHWAŁA NR 115/XVII/08 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Do punktu 7

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2008.

Podinspektor Wydziału Rozwoju, Aktywizacji i promocji Miasta Teresa Kiereś – Program obejmuje cztery grupy zadań. Pierwsza dotyczy pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu i narkotyków. Druga grupa dotyczy pomocy rodzinom, w których występują problemy alkoholowe, trzecia grupa obejmuje działania informacyjno - edukacyjne i czwarta grupa podejmuje działania w zakresie wspierania działalności instytucji, stowarzyszeń i osób fizycznych służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych.

Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – członkowie komisji wnioskowali, aby w I kwartale wprowadzić punkt pod hasłem: Realizacja budowy dużej i małej obwodnicy – stan zaawansowania inwestycji.

Zaproponowano też, by w III kwartale w miejsce tematu „Funkcjonowanie miejskich placówek oświatowych”, który to powinien być omawiany na posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury i Sportu wpisać temat w brzmieniu: „Bezpieczeństwo Publiczne – funkcjonowanie Prokuratury, Policji i Straży Miejskiej oraz realizacja programu Bezpieczne Miasto”.

Komisja Rewizyjna – opinia pozytywna

Radny Andrzej Reder – Część wniosków, które padły z komisji pokrywają się z moimi spostrzeżeniami. Całkowicie zniknęła „pomoc społeczna”, „sport”, „kultura”, „budownictwo mieszkaniowe”, infrastruktura techniczna, bezpieczeństwo publiczne. Jest służba zdrowia ale tylko w zakresie funkcjonowania szpitala w Gorzewie. Tu jeszcze powinna być podstawowa opieka zdrowotna, ratownictwo medyczne, medycyna szkolna, opieka stomatologiczna, szpital w Zalesiu. Chciałbym, aby każdy obszar miejski, który my finansujemy, bądź ten, który wpływa w sposób bardzo szczególny na życie mieszkańców znalazł się w planie.

Nie koresponduje to z wcześniej przyjętym planem kontroli Komisji Rewizyjnej, która zakłada kontrole Domu Kultury i Ośrodka Sportu i Rekreacji.

Za wnioskiem zgłoszonym przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Budżetu dotyczącym wprowadzenia w IV kwartale tematu o brzmieniu: Funkcjonowanie spółek miejskich: PEC, PK, MTBS, ERA-GOST. głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Temat zaproponowany przez komisję został wprowadzony do planu pracy Rady Miejskiej.

Za wnioskiem zgłoszonym przez Komisję Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego dotyczącym wprowadzenia w III kwartale tematu w brzmieniu: Bezpieczeństwo publiczne – funkcjonowanie Prokuratury, Policji Straży Miejskiej oraz realizacja programu „Bezpieczne Miasto” głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Temat zaproponowany przez komisję został wprowadzony do planu pracy Rady Miejskiej.

Za drugim wnioskiem zgłoszonym przez Komisję Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego dotyczącym wprowadzenia w I kwartale tematu w brzmieniu: Realizacja budowy dużej i małej obwodnicy – stan zaawansowania inwestycji głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Temat zaproponowany przez komisję został wprowadzony do planu pracy Rady Miejskiej.

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Proponuję zostawić w III kwartale temat pn. Funkcjonowanie miejskich placówek oświatowych.

Radny Andrzej Reder – Intencja jest taka, żeby ten plan skrócić. Rzeczywiście plany powinny być krótkie. Należy zapisać hasło „Ochrona zdrowia” natomiast konkretne podpunkty, czy to będzie ta czy inna placówka to już pani przewodnicząca sobie ustali w programie sesji.

Chciałbym też, żeby znalazła się w planie pomoc społeczna, sport, kultura, budownictwo mieszkaniowe. Niech państwo radni się wypowiedzą.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała wypracowaną, ostateczną wersję planu pracy Rady Miejskiej na 2008 rok.

Za przedstawioną wersją planu głosowało 11 radnych głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Za podjęciem uchwały opowiedziało się 11 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

UCHWAŁA NR 118/XVII/08 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Do punktu 10

Przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej.

Plan pracy Komisji Edukacji, Kultury i Sportu na rok 2008

Radni nie zgłaszali uwag i propozycji zmian.

Za przyjęciem planu pracy opowiedziało się 11 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Plan przyjęto.

Plan pracy Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego na rok 2008.

Radni nie zgłaszali uwag i propozycji zmian.

Za przyjęciem planu pracy opowiedziało się 11 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Plan przyjęto.

Plan pracy Komisji Spraw Obywatelskich, Zdrowia i Opieki Społecznej na rok 2008.

Radni nie zgłaszali uwag i propozycji zmian.

Za przyjęciem planu opowiedziało się 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.

Plan przyjęto.

Plan pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu na rok 2008.

Radni nie zgłaszali uwag i propozycji zmian.

Za przyjęciem planu pracy opowiedziało się 11 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Plan przyjęto.

Do punktu 11

Przyjęcie protokołów z XV i XVI sesji Rady Miejskiej.

Do protokołów nie wnoszono uwag i zapytań.

Za przyjęciem protokołów z XV i XVI sesji Rady Miejskiej opowiedziało się 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.

Protokoły przyjęto.

Burmistrz Miasta – Myślę, że pan okaże się lokalnym patriotą i nie zrezygnuje z usług rodzimej firmy. Te firmy o których pan mówi, to są głównie zagraniczne, oferujące usługi często tańsze, ale tylko na początku. Oni mają większe możliwości. Nasz zakład daje sobie radę, gmina nie dokłada do funkcjonowanie zakładu.

Radny Andrzej Reder – W ofertach firm konkurencyjnych pojawiają się możliwości certyfikowania odbioru tonerów do drukarek. Te oferty są szersze.

Burmistrz Miasta – My od czasu do czasu będziemy ogłaszać tygodnie pod hasłem „otwarty kontener” na odpady niebezpieczne. Do nich należą baterie, akumulatory i inne. Przy Zakładzie Oczyszczania Miasta jest kontener, tam każdy może bezpłatnie wyrzucić takie odpady.

Przewodnicząca Rady Powiatu pani Teresa Kiereś – Czy nie można ustawić na każdym osiedlu chociaż po jednym pojemniku na baterie. Świadomość ludzi jest coraz większa, zresztą ludzie pytają gdzie można wyrzucić tego typu odpady.

Burmistrz Miasta – Od razu mówię, że to nie wyjdzie. Za chwilę w tym pojemniku znajdzie się wszystko. W szkołach zbierane są baterie.

Radny Marek Małkowski – Czy nie warto rozważyć, (w fazie projektowania targowiska) wybudowanie miejskiej stacji paliwowej. Miasto zarobiłoby duże pieniądze a jednocześnie byłaby to konkurencja dla okolicznych stacji.

Burmistrz Miasta – Pewnie, że wszystko można. To Miejskie Centrum Handlowe jest już zaprojektowane. Trwają uzgodnienia, żeby otrzymać pozwolenie na budowę. Można tę propozycję rozważać, teren jest duży. Tylko czy to się uda. W Płocku prezydent Milewski powiedział „otworzymy stacje i damy mieszkańcom paliwo, bez nadzwyczajnych zysków. To się jednak nie udało. Tu też się nie uda, bo stacje benzynowe są w stanie obniżyć ceny przez jakiś czas.

D o p u n k t u 14

Zamknięcie obrad.

Radni uczcili minutą ciszy ofiary wczorajszej katastrofy.

Przewodniczący Rady Miejskiej - zamykam obrady XVII sesji Rady Miejskiej.

Protokołowały:
Małgorzata Sandecka.
Elżbieta Cierpikowska

Przewodniczący Rady Miejskiej

Jolanta Syska-Szymczak